

### ДО 75-РІЧЧЯ ВИДАТНОГО ЕПІДЕМІОЛОГА, ПРОФЕСОРА АНАТОЛІЯ ЛЕОНТІЙОВИЧА ГУРАЛЯ



19 лютого 2012 року виповнюється 75 років з дня народження відомого вченого в галузі епідеміології, доктора медичних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки України Гуралю Анатолія Леонтійовича.

Після закінчення в 1961 р. Київського медичного інституту ім. О.О. Богомольця А.Л. Гураль розпочав трудову діяльність у Барановській районній лікарні Житомирської області на посаді лікаря-епідеміолога. В 1964 р. поступив до аспірантури в Київський НДІ епідеміології, мікробіології та паразитології (тепер – ДУ «Інститут епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського НАМН України»), де розпочалася його плідна діяльність і в якому пройдено шлях від аспіранта до завідувача лабораторією епідеміології парентеральних вірусних гепатитів та ВІЛ-інфекції. В 1969 р. А.Л. Гураль захистив кандидатську, у 1987 р. – докторську дисертації, у 2000 р. йому було присуджене вчене звання професора, а у 2002 р. – почесне звання заслуженого діяча науки і техніки України.

Наукові дослідження А.Л. Гуралю щодо вивчення закономірностей та тенденцій розвитку епідемічного процесу вірусних гепатитів, особливостей парентерального механізму передачі збудників гепатитів В і С в сучасних умовах є істотним внеском у розвиток вчення про епідеміологію цих інфекцій. Успішні дослідження шляхів і факторів передачі збудників, структури епідемічного процесу гепатитів В і С та багатофакторності його розвитку дозволили А.Л. Гуралю визначити ряд теоретичних положень про епідеміологічну значимість

прихованого парентерального компоненту епідемічного процесу в їх розповсюдженні, у формуванні хронічних уражень печінки, дослідити вплив соціальних та економічних чинників на механізм передачі вірусів гепатитів В і С, на якісні й кількісні параметри епідемічного процесу. Під керівництвом А.Л. Гуралю вивчено епідеміологічні особливості внутрішньолікарняних гепатитів В і С, основні фактори, що сприяють поширенню цих інфекцій серед персоналу та пацієнтів лікувальних закладів різного профілю; епідеміологічні паралелі між гепатитами В, С та ВІЛ-інфекцією; науково обґрунтована система і структура епідеміологічного нагляду за парентеральними вірусними гепатитами в Україні.

Важливе значення мають дослідження А.Л. Гуралю та його колег, спрямовані на розробку стратегії специфічної діагностики вірусних гепатитів, методологічних та методичних основ системи зовнішньої оцінки якості специфічної діагностики ВІЛ-інфекції.

Багаторічні дослідження А.Л. Гуралю та його співавторів завершилися розробкою концепції національної програми профілактики і боротьби з вірусними гепатитами, яка стала основою Концепції Державної цільової програми профілактики, діагностики та лікування вірусних гепатитів на період до 2016 р.

Окремими напрямками наукової роботи А.Л. Гуралю було вивчення епідеміологічних особливостей поширення орнітозу в Україні, ролі хламідіозів ссавців у патології людини; розробка наукових основ і принципів медичної оцінки вірусних інсектицидів, що застосовуються в народному господарстві.

Професор А.Л. Гураль успішно поєднує теоретичні розробки з їх практичним втіленням. Він є одним із засновників та науковим консультантом першого вітчизняного підприємства з виробництва препаратів для діагностики найбільш значимих для країни інфекційних хвороб.

А.Л. Гуралем опубліковано понад 350 наукових праць, серед яких 6 навчальних і практичних посібників з лабораторної діагностики гепатитів В, С, сифілісу, ВІЛ-інфекції, TORCH-інфекцій. Пріоритетність науково-практичних розробок підтверджена 34 патентами на тест-системи для діагностики ВІЛ-інфекції, гепатитів В, С, сифілісу та ряду інших, що пройшли державну реєстрацію в Україні та широко застосовуються в практиці охорони здоров'я.

## ЮВІЛЕЇ ТА ПОДІЇ

Під керівництвом А.Л. Гуралю виконано 10 кандидатських та 2 докторських дисертації. Він є членом спеціалізованої ради з присудження наукових ступенів із спеціальностей «епідеміологія», «інфекційні хвороби», «паразитологія», Координаційних рад з питань забезпечення виконання наукової частини «Загальнодержавної програми забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, допомоги і лікування ВІЛ-інфікованих і хворих на СНІД на 2009-2013 роки» та «Загальнодержавної програми імунізаційної профілактики та захисту населення від інфекційних хвороб на 2009-2015 роки», редакційної колегії журналів «Лабораторна діагностика» і «Профілактична медицина», редакційної ради журналів «Інфекційні хвороби» та «Гепатологія».

А.Л. Гураль нагороджений ювілейною медаллю Л.В. Громашевського, знаком «Відмінник охорони здоров'я», почесною відзнакою Федерації вчених України.

Анатолій Леонтійович є гарним сім'янином, батьком і дідусем; його донька Тетяна продовжила наукову династію, присвятивши свою діяльність проблемі епідеміології і профілактики парентеральних вірусних гепатитів.

Численні друзі, колеги та учні цінують Анатолія Леонтійовича не тільки за наукові та громадські заслуги, але й за його людяність, порядність, доброзичливість, щирий добрий гумор, непересічний оптимізм, спортивну наснагу та веселу вдачу.

Бажаємо Анатолію Леонтійовичу доброго здоров'я, творчої наснаги, нових здобутків, здійснення планів і бажань.

*Колектив ДУ «Інститут епідеміології та інфекційних хвороб ім. Л.В. Громашевського НАМН України»,  
редакція журналу «Інфекційні хвороби»,  
друзі, колеги.*

Отримано 4.01.2012 р.

### Шановні колеги!

Запрошуємо Вас взяти участь у роботі всеукраїнської науково-практичної конференції на тему: «Природно-осередкові інфекції», яка відбудеться 17-18 травня 2012 року в м. Ужгороді.

Програма конференції присвячена обговоренню шляхів розв'язання актуальних питань природно-осередкових інфекцій. Будуть розглядатись особливості перебігу цих хвороб у сучасних умовах, труднощі діагностики і диференційна діагностика їх у дітей і дорослих, раціональне застосування нових антибактерійних, імуноотропних, дезінтоксикаційних та інших засобів. У дні роботи конференції відбудеться спеціалізована виставка медикаментів, медичного обладнання та інформаційних матеріалів.

Матеріали конференції публікуватимуться в одноіменному збірнику. Редакційні вимоги будуть надіслані на початку січня на адресу обласних і АР Крим науково-медичних товариств інфекціоністів.

Оргкомітет

#### Контактні телефони в Тернополі:

чл.-кор НАМНУ, проф. **Михайло Антонович Андрейчин** – (0352) **52-47-25**,  
доц. **Олег Любомирович Івахів** – (0352) **25-19-66** служб., моб. **050-377-59-85**.  
Факс: (0352) **52-72-69**. E-mail: [olivakhiv@ukr.net](mailto:olivakhiv@ukr.net) або [infecdis@ukr.net](mailto:infecdis@ukr.net)